
資料３ 日本調査単純集計グラフ（2019 年 7 月 26 日現在） 

 

Q1 現在年齢（n=5000） 

 

 

Q2 最終学歴（n=5000） 

 

 

Q3 婚姻状況（n=5000） 

 

 

Q3-1 配偶者の性別（配偶者有）（n=2453） 

 

結婚当時の平均年齢：29.6 歳 

Q3-2 結婚時期（配偶者有）（n=2453） 

 

現在の配偶者平均年齢：45.5 歳 

Q3-3 配偶者の年齢（配偶者あり）（n=2453） 

 

19.1 24.9 27.9 28

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

年齢

20代 30代 40代 50代以上

2.3 26.2 13.3 3.8 47.2 6.9

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

最終学歴

中学校 高校 専門学校（高卒後） 短大・高専 大学（4年制） 大学院・大学（6年制） その他

49.1 5.6

0.6

44.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

婚姻状況

現在、配偶者がいる いない（離別した） いない（死別した） いない（結婚したことはない）

7.6 92.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者の性

別

男性 女性



 

Q3-4 配偶者の最終学歴（配偶者有）（n=2453） 

 

 

Q3-5 配偶者との会話有無（配偶者有）（n=2453） 

 

 

Q3-6 配偶者との会話の仕方（配偶者との会話有）（n=2334） 

 

 

Q3-7 平日の配偶者との会話状況（配偶者との会話有）（n=2334） 

 

1.5 33.1 16.1 22.7 24.5

1.9 0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

最終学歴

中学校 高校 専門学校（高卒後） 短大・高専 大学（4年制） 大学院・大学（6年制） その他

95.1 4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者との

会話の有無

する しない

1.1

3.7 67.1 27.4

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者との

会話の仕方

自分が一方的に話す 自分が一方的に話す方が多い お互いが同じくらい話す

55 35.1 8.3

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者との

会話状況

よくする 時々する あまりしない ほとんどしない



 

Q3-7 休日の配偶者との会話状況（配偶者との会話有）（n=2334） 

 

 

 

Q3-8 項目決定者（配偶者有）（n=2453） 

 

64.4 30.8 4.3

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者との

会話状況

よくする 時々する あまりしない ほとんどしない

26.6

13.1

5.1

1.8

30.3

16.1

11.8

4.1

36

27.6

54.2

42.4

4.9

22.1

20.4

25.4

2.2

21.2

8.4

7.7

0

0

0

18.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

車や耐久消費財など高価なものの購入

家計管理・

運営

親や親族との付き合い方

育児や子どもの教育方針

自分 どちらかというと自分 ふたりで一緒に どちらかというと配偶者 配偶者 子どもはいない



 

Q3-9 配偶者について（配偶者有）（n=2453） 

 

 

Q4-1 家事について（配偶者無）（n=2547） 

 

32.5

26.3

23.1

24

26

6.1

45.7

47.8

47.7

46.8

46.4

18.2

15.5

19.2

22.8

22.1

21.2

34.6

6.3

6.6

6.5

7.1

6.4

41.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

わたしの心配や悩み事を聞いて

くれる

わたしの能力や姿勢を高く評価

してくれる

わたしに助言やアドバイスをし

てくれる

わたしの気持ちをよく理解して

いる

わたしへの感謝の気持ちを示し

てくれる

わたしに関心が

ない

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

23.3

68.8

65.2

35.9

23

25.8

19.1

4.3

5.3

21.7

3.8

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

簡単なボタン付けをする

自分の服を自分で買う

自分のスーツ、

ネクタイ、靴下、下着を

用意する

よくできる ある程度できる あまりできない まったくできない

配偶者は… 



 

Q4-2 家事の分担状況（配偶者有）（n=2453） 

 

 

Q5-1 家事の実施頻度 あなたご自身（n=5000） 

 

16.1

40.7

47.6

11.6

29.1

27.3

26.3

21.5

16.4

46.1

8.7

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

簡単なボタン付けをする

自分の服を自分で買う

自分のスーツ、

ネクタイ、靴下、下着を

用意する

自分 どちらかというと自分 どちらかというと配偶者 配偶者

23.3

35.8

12.9

15

12.3

8.4

12.2

6.6

9

13.1

9.2

9.1

8.5

5.2

7.9

3.9

13.2

16.1

25.7

22.5

20.8

15.6

15.8

10.4

14.2

11.6

28.2

17.4

17.4

37.5

27

29.6

40.3

23.3

24

36.1

41

33.3

37.1

49.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

食事の用意

食事のあとかたづけ

食料品や日用品の買い物

洗濯(洗濯機に入れる・干す)

洗濯(たたむ)

掃除(部屋)

掃除(風呂)

掃除(トイレ)

ほぼ毎日 一週間に4～5回 一週間に2～3回 週に1回 ほとんど行わない



 

Q5-2 配偶者の家事の実施頻度 （配偶者有）（n=2453） 

 

67.8

54.4

28.7

46.4

44.5

28.7

24.7

22.7

15

19.7

17.9

18.1

17.7

14.6

10.4

9

9.6

13.3

33.5

20.8

22.1

24.2

20.4

19.3

3.4

6.4

15.2

7.7

8.5

24.3

23.5

34.1

4.2

6.1

4.7

7

7.3

8.2

20.9

14.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

食事の用意

食事のあとかたづけ

食料品や日用品の買い物

洗濯(洗濯機に入れる・干す)

洗濯(たたむ)

掃除(部屋)

掃除(風呂)

掃除(トイレ)

ほぼ毎日 一週間に4～5回 一週間に2～3回 週に1回 ほとんど行わない



 

Q6 あなたの考え方・意見 1（n=5000） 

 

23.5

16.1

12.4

11.3

9.3

4.9

10.4

4.2

5.6

14.8

46

37.6

37.9

23.4

28.8

15

37.3

15

25.6

47.2

19.7

32.3

35.2

39.7

41.4

45.7

40

49.3

45.8

26.9

10.8

13.9

14.5

25.7

20.4

34.4

12.2

31.5

23

11.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

仕事で業績を上げ評価されたい

仕事では競争に勝ちたい

男同士では、自分と相手との上下関係を意識し

ている

出来れば女性の上司は持ちたくない

自分の意見をはっきり言う女性は対敬遠してし

まう

女性には重要な仕事を任せられない

女性の方が男性よりも面倒見がいい

職場の中で女性は有能なパートナーにはなり得

ない

女性は家庭のことをきちんとしてから仕事に出

るべきだ

女性は仕事の疲れを癒やしてくれるような存在

であってほしい

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない



 

Q7 男女の役割分担について（n=5000） 

 

5.5

16.0

12.0

8.6

4.4

29.4

44.8

40.2

44.1

29.2

40.4

25.6

32.8

33.0

43.4

24.8

13.5

14.9

14.3

23.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

男は外で働き、女性は家庭を守るべきである

男は妻子を養うべきである

子どもが3歳くらいまでは、母親は仕事を持たず

に育児に専念すべきだ

家事や子どもの世話は女性がするほうがよい

高齢者介護は女性がするほうがよい

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない



 

Q8 あなたの考え方・意見 2（n=5000） 

 

13.2

15.9

11.9

10.1

13.1

16.9

11.3

12.1

8.7

6.4

6.2

62.7

55.9

62.2

42.8

60.2

61.1

41.5

48.6

39.9

30.7

33.7

20.7

24.5

22.5

40.6

23.0

18.5

38.6

33.4

40.9

46.0

45.5

3.5

3.7

3.4

6.5

3.7

3.5

8.6

5.9

10.5

16.9

14.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

相手の立場にたって考えられる

素直に謝ることができる

自分と異なる意見を、受け入れることができる

物事の結論を急ぐほうだ

思いやりをもって人と接している

人と協力できる

他人に助けを求めることに抵抗がある

家族や周りの人に感謝の言葉をよく言う

自分の素直な気持ちを他人によく話す

悩みがあったら、気軽に誰かに相談する

他人に弱音を吐くことがある

かなり当てはまる やや当てはまる あまり当てはまらない まったく当てはまらない



 

Q9 1 年以内の経験状況（n=5000） 

 

 

Q10 DV・ハラスメントの経験状況（n=5000） 

 

 

Q11 精神科・心療内科の通院経験（n=5000） 

17.8

11.0

18.1

9.0

36.7

21.9

36.8

19.5

30.8

27.3

29.8

26.8

14.7

39.8

15.3

44.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

孤独だと感じたこと

お酒を飲むまいと思っても飲んでしまったこと

何もやる気がしないと感じたこと

死にたいと思ったこと

よくあった 時々あった あまりなかった まったくなかった

1.4

1.4

1.3

1.2

1.3

5.0

4.4

4.4

4.4

4.4

5.0

13.2

8.6

8.1

10.0

8.5

11.3

13.9

66.0

66.4

84.3

86.0

82.3

67.9

19.7

19.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

DV（配偶者や恋人への暴力）をふるったこと

DV（配偶者や恋人からの暴力）を受けたこと

セクシャル・ハラスメント（性的嫌がらせ）を

したこと

セクシャル・ハラスメント（性的嫌がらせ）を

受けたこと

パワー・ハラスメント（権力を利用した嫌がら

せ）をしたこと

パワー・ハラスメント（権力を利用した嫌がら

せ）を受けたこと

よくあった 時々あった あまりなかった まったくなかった 結婚も交際もしたことがない

7.9 9.9 82.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

通院経験

現在、通っている 以前通っていた そのような経験はない



 

Q12 現在の生活全体の満足度（n=5000） 

 

 

Q13-0-1 子供の有無（n=5000） 

 

子供の平均人数：2.0 人 

Q13-0-2 子供の人数（子供有）（n=2169） 

 

 

Q13-1-1 子供の性別（子供人数回答有）（n=2169） 

 

 

 

 

 

 

 

8.5 46.2 30.1 15.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

かなり満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 かなり不満

43.4 56.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子どもの有無

子どもがいる 子どもはいない

49.7

50.8

49.9

52.3

56.3

50.3

49.2

50.1

47.7

43.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第一子…

第二子…

第三子…

第四子…

第五子…

男 女



 

 

 平均値 

第一子(n=2169) 17.7 歳 

第二子(n=1479) 17.5 歳 

第三子(n=479) 16.5 歳 

第四子(n=88) 14.8 歳 

第五子(n=16) 11.2 歳 

Q13-1-2-1 子供の年齢（子供人数回答有）（n=2169） 

 

 

Q13-2-1 あなた自身の育児頻度（子供有）（n=2169） 

 

14.4

35.8

10.8

15.4

12.1

17.7

46.1

10.8

6.3

8.0

17.1

8.8

11.7

9.5

12.0

16.4

8.3

7.1

15.8

19.7

18.3

20.4

15.1

21.6

13.0

13.6

15.9

15.8

6.6

12.4

10.5

8.6

15.9

5.5

12.2

16.4

26.3

7.1

23.3

11.9

14.7

10.5

5.9

23.8

21.0

19.7

13.7

26.4

30.1

40.0

22.3

13.1

31.3

33.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

食事の世話をする

一緒に食事をとる

着替えや身支度の世話をする

一緒にお風呂に入る

オムツやトイレの世話をする

一緒に遊ぶ

会話をする

保育園・幼稚園、学校、塾などの送り迎え

勉強や習い事の面倒をみる

ほぼ毎日 一週間に4～5回 一週間に2～3回 週に1回 ほとんど行わない あてはまらない



 

Q13-2-2 配偶者の育児頻度（配偶者&子供有）（n=1998） 

 

 

 

 

64.2

67.8

54.0

26.1

43.4

40.2

72.2

34.1

26.6

8.9

9.6

8.3

12.8

6.5

11.6

6.8

13.3

12.2

4.7

6.4

6.0

13.4

4.2

11.0

5.3

10.2

12.6

2.0

2.6

2.5

7.2

1.1

8.2

2.3

5.1

6.5

2.7

2.4

5.1

12.6

6.4

8.8

2.6

8.2

10.9

17.6

11.3

24.2

28.1

38.4

20.1

10.9

29.3

31.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

食事の世話をする

一緒に食事をとる

着替えや身支度の世話をする

一緒にお風呂に入る

オムツやトイレの世話をする

一緒に遊ぶ

会話をする

保育園・幼稚園、学校、塾などの送り迎え

勉強や習い事の面倒をみる

ほぼ毎日 一週間に4～5回 一週間に2～3回 週に1回 ほとんど行わない あてはまらない



 

Q13-3 子供の誕生以降の変化（子供有）（n=2169） 

 

 

Q13-4 子供の緊急時の対応について（配偶者&子供有）（n=1998） 

 

 

Q13-5 子供の誕生時の育児休業取得状況（子供有）（n=2169） 

 

育児休業取得平均日数：18.6 日 

Q13-6 育児休業取得日数（育児休業取得有）（n=212） 

 

19.5

17.2

19.3

26.2

21.3

57.9

50.3

51.6

57.4

59.5

17.3

24.9

22.3

12.1

14.8

5.3

7.6

6.8

4.2

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

物事に対する考え方が柔軟になったと思う

人間関係が広がったと思う

仕事に対する意欲が湧いたと思う

親や家族に対する思いやりが深まったと思う

他人に迷惑をかけないよう心がけるようになっ

たと思う

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

3.4 16.5 67.1 13.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

緊急時の対応

毎回、自分 ほとんど、自分 ほとんど、配偶者 毎回、配偶者

9.8 90.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

育休取得

取得した 取得しなかった



 

Q13-7 育児に対する意向（子供無）（n=2831） 

 

 

Q13-8 育児休業取得意向（子供無）（n=2831） 

 

 

Q14 介護の状況（n=5000） 

 

 

23.7

23.7

27.0

25.4

56.9

25.3

21.9

13.3

16.0

18.7

17.1

11.1

17.7

12.3

27.3

28.0

26.1

25.1

9.5

23.7

19.6

11.3

9.3

6.5

9.1

2.9

9.0

18.6

24.3

23.1

21.8

23.2

19.5

24.2

27.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

食事の世話をする

着替えや身支度の世話をする

一緒にお風呂に入る

オムツやトイレの世話をする

会話をする

保育園・幼稚園、学校、塾などの送り迎え

病院に連れていく

ほぼ毎日 一週間に4～5回 一週間に2～3回 週に1回くらい ほとんど行わない

38.9 14.4 46.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

育休取得意向

取得したい 取得したくない わからない

2.5 4.2 10.3 83.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

介護の状況

現在、中心となって介護している 現在、介護を手伝っている

以前に介護をしていたが、現在はしていない 家族の介護をしたことはない



 

Q14-1 介護の対象者（複数選択）（介護経験有）（n=847） 

 

介護に関わり始めた平均年齢：38.3 歳 

Q14-2 介護の関与開始時期（介護経験有）（n=847） 

 

 

Q14-3 介護の協力者（複数選択）（介護経験有）（n=847） 

 

3.5

33.5

42.7

5.0

6.1

10.5

18.2

0.0

0.1

2.0

0.5

1.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

配偶者

あなたの父親

あなたの母親

配偶者の父親

配偶者の母親

あなたの祖父

あなたの祖母

あなたの息子

あなたの娘

あなたのきょうだい

配偶者のきょうだい

その他

(%)

24.2

28.3

13.3

30.0

0.7

1.2

1.5

2.5

1.2

1.1

20.1

0.1

2.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

いない

配偶者

あなたの父親

あなたの母親

配偶者の父親

配偶者の母親

あなたの祖父

あなたの祖母

あなたの息子

あなたの娘

あなたのきょうだい

配偶者のきょうだい

その他



 

Q14-4-1 自身の介護の頻度（介護経験有）（n=847） 

 

 

Q14-4-2 一番多くやっている人の介護の頻度（介護経験＆協力者有）（n=642） 

 

16.4

21.1

12.6

17.4

26.7

8.6

11.2

9.3

10.0

14.2

14.2

18.9

18.3

12.0

16.9

15.8

17.7

34.2

20.2

23.6

45.0

31.1

25.5

40.4

18.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

介護（入浴、着替え、食事、排泄の手助けな

ど）

家事援助（食事の準備、洗濯、掃除、その他の

家事）

外出時の付き添い、送迎

(介護者の方の）お金の管理、介護サービスなど

の手配・調整

話し相手、見守り(1～4をしながらの話相手、見

守りは含まず)

ほぼ毎日 一週間に4～5回 一週間に2～3回 週に1回くらい ほとんど行わない

39.1

43.0

24.3

33.5

43.1

13.6

17.9

14.6

13.4

17.9

15.3

14.6

19.2

16.7

16.7

10.7

11.4

24.0

17.9

11.8

21.3

13.1

17.9

18.5

10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

介護（入浴、着替え、食事、排泄の手助けな

ど）

家事援助（食事の準備、洗濯、掃除、その他の

家事）

外出時の付き添い、送迎

(介護者の方の）お金の管理、介護サービスなど

の手配・調整

話し相手、見守り(1～4をしながらの話相手、見

守りは含まず)

ほぼ毎日 一週間に4～5回 一週間に2～3回 週に1回くらい ほとんど行わない



 

Q15 介護をしてもらいたい方（n=5000） 

 

 

Q16 老後や定年後に最も一緒にいたい方（n=5000） 

 

 

Q17 老後や定年後に楽しみにしていること（n=5000） 

 

 

Q18 親の介護への意向（介護経験無）（n=4153） 

 

26.0 4.7 3.1 63.0 3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

介護をしてもらいたい方

配偶者に介護してもらう 子どもに介護してもらう
あなたのきょうだいに介護してもらう 福祉サービスを利用する
その他

54.7 3.7

1.5 0.4

3.1
35.6

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一緒にいたい方

配偶者 子ども きょうだい 孫 友人 特にいない その他

11.5 30.9 31.4 26.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

楽しみにしていること

かなりある ある程度ある あまりない まったくない

26.9 5.4 10.7 52.5 4.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

親の介護

への意向

主に自分が介護する 主に配偶者が介護する
主にあなたのきょうだいが介護する 主に福祉サービスを利用する
その他



 

Q19 配偶者の介護への意向（配偶者有・介護経験無）（n=2030） 

 

 

Q20 1 か月以内の親族や周囲の方との会話（n=5000） 

 

友人の平均人数：2.4 人 

Q21 日常的に連絡を取り合う友人（n=5000） 

 

同居平均人数：2.8 人 

Q22 同居人数（n=5000） 

 

61.7 3.1 3.4 31.1

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者の介護

への意向

主に自分が介護する 主に子どもが介護する
主に配偶者のきょうだいが介護する 主に福祉サービスを利用する
その他

22.6

8.1

20.6

3.2

2.8

28.3

13.5

28.7

19.7

12.4

12.4

15.7

31.3

28.9

21.3

23.9

5.7

22.0

28.8

15.4

23.9

10.8

27.8

2.3

30.8

28.7

6.8

16.5

16.6

20.4

58.9

31.6

23.9

18.3

17.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の親

自分のきょうだい

自分の子ども

その他の親族

近所（地域）の人

仕事関係の知人・友人

仕事以外の知人・友人

よくした 時々した あまりしなかった まったくしなかった あてはまらない



 

Q23 同居人（複数回答）（n=5000） 

 

 

Q24 就労状況（n=5000） 

 

 

Q24-1 職業（就労者）（n=4150） 

 

 

44.2

32.3

21.7

30.6

0.8

1.3

11.2

0.2

0.3

2.8

0.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

あなたの夫・妻（内縁も含む）

あなたの子ども

あなたの父親

あなたの母親

あなたの義父

あなたの義母

あなたのきょうだい

あなたの子どもの夫・妻

あなたの孫

その他の親族

親族以外の方

81.0

2.0

17.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就労状況

ついている ついているが休職中 仕事についていない

4.8 63.8 9.7 7.7 12.1

1.3 0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

職業

経営者・役員 常時雇用されている一般従業者（公務員を含む）
臨時雇い・パート・アルバイト 派遣社員・契約社員・嘱託社員
自営業主・自由業者 自営業の家族従事者
内職



 

Q24-2 役職（公務員を含む常時雇用の一般従業者）（n=2647） 

 

 

Q24-3 業種（就労者）（n=4150） 

 

 

Q24-4 勤務先人数（就労者）（n=4150） 

 

平均労働日数：20.5 日 

Q24-5 1 か月の労働日数（休職を除く就労者）（n=4048） 

 

平均労働時間：8.53 時間 

Q24-6 1 日の労働時間（休職を除く就労者）（n=4048） 

 

平均通勤時間：0.60 時間 

Q24-7 片道の通勤時間（休職を除く就労者）（n=4048） 

 

60.4 9.3 13.8 10.5 5.0

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

役職

役職なし 職長・班長・組長など 係長（係長相当）
課長（課長相当） 部長（部長相当） その他の役職

28.8 9.1 21.5 18.1 17.4

2.0 3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

業種

専門・技術系の職業 管理的職業 事務・営業系の職業

販売・サービス系の職業 技能・労務・作業系の職業 農林漁業職

その他の役職

24.2 29.2 14.0 5.7 5.6 16.2 5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

勤務先人数

1～9人 10～99人 100～299人 300～499人 500～999人 1000人以上 官公庁



 

Q25 転職・辞職などの経験有無（n=5000） 

 

 

Q25-1 転職・辞職等の理由（転職・辞職等の経験有）（n=3168） 

 

 

Q26 昨年の全収入（税込）（n=5000） 

 

 

Q27 配偶者の就労状況（配偶者有）（n=2453） 

 

63.4 36.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

転職・辞職

などの経験

ある ない

4.2 5.0 3.2

0.6

7.0 43.3 9.3 18.0

2.4 1.0

6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

転職・辞職

などの理由

解雇された 倒産した

退職奨励にあった 降格した

契約期間が終了した 転職のために辞めた

あなたの健康上の理由 仕事や事業の先行きに見切りをつけた

親の事情 妻や子どもの事情

5.1 5.9 2.4
3.7

2.0

9.9 12.5 13.4 10.2 6.7 5.3 2.9

2.7

1.7

0.6

0.5

0.4

0.4

0.3

9.2 4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

昨年の収入

なし 70万未満 70～99万 100～129万 130～149万

150～249万 250～349万 350～449万 450～549万 550～649万

650～749万 750～849万 850～999万 1000～1199万 1200～1399万

1400～1599万 1600～1849万 1850～2299万 2300万以上 回答したくない

わからない

62.7 3.3 34.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者の就労状況

ついている ついているが休職中 仕事についていない



 

Q27-1 配偶者の職業（配偶者が就労中）（n=1619） 

 

 

Q27-2 配偶者の役職（配偶者が公務員を含む常時雇用の一般従業者）（n=638） 

 

 

Q27-3 配偶者の業種（配偶者が就労中）（n=1619） 

 

 

Q27-4 配偶者の勤務先人数（配偶者が就労中）（n=1619） 

 

平均労働日数：18.7 日 

Q27-5 配偶者の 1 か月の労働日数（休職を除く配偶者が就労中）（n=1537） 

 

2.6 39.4 42.6 7.4 4.1

2.9 0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者の職業

経営者・役員 常時雇用されている一般従業者（公務員を含む）
臨時雇い・パート・アルバイト 派遣社員・契約社員・嘱託社員
自営業主・自由業者 自営業の家族従事者
内職

76.3 9.1 8.0 3.1

1.9 1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者の役職

役職なし 職長・班長・組長など 係長（係長相当）
課長（課長相当） 部長（部長相当） その他の役職

23.9 3.7 28.0 29.5 11.5

0.4

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

業種

専門・技術系の職業 管理的職業 事務・営業系の職業

販売・サービス系の職業 技能・労務・作業系の職業 農林漁業職

その他の役職

21.6 40.8 13.2 4.6 4.4 11.1 4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者の勤務先人数

1～9人 10～99人 100～299人 300～499人 500～999人 1000人以上 官公庁



平均労働時間：6.78 時間  

Q27-6 配偶者の 1 日の労働時間（休職を除く配偶者が就労中）（n=1537） 

 

平均通勤時間：0.49 時間  

Q27-7 配偶者の片道の通勤時間（休職を除く配偶者が就労中）（n=1537） 

 

 

Q27-8 配偶者の昨年の全収入（税込）（配偶者有）（n=2453） 

 

21.4 9.8 10.7 10.8 3.7 9.7 7.9 5.5 3.2

1.8

1.2

0.4

0.5

0.4

0.1

0.0

0.0

0.1

0.0

5.3 7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

昨年の収入

なし 70万未満 70～99万 100～129万 130～149万

150～249万 250～349万 350～449万 450～549万 550～649万

650～749万 750～849万 850～999万 1000～1199万 1200～1399万

1400～1599万 1600～1849万 1850～2299万 2300万以上 回答したくない

わからない


